

CPI创新高 选购理财产品多留意

□记者 李永高 见习记者 龚亚丽

CPI继续上涨,并创25个月来的新高,负利率进一步拉大,于是,随之而动的理财产品越来越吸引保守型投资者的眼球。面对持续升高的CPI和不继强化的加息预期,老百姓该如何选择出真正适合自己的银行理财产品呢?



短期产品成主力

11日,望着银行显示屏上滚动播放的10月份CPI数据,市民王卫手里捏着到期的10万元存单盘算着:“如果不能通过投资使资产有效增值并超过CPI的增速,那么我的钱就只能是或快或慢地缩水。”

中国银行洛阳分行国际注册金融理财师(CFP)李洛军在接受采访时说,CPI数据已高至4.4%,相比于一年定期利率2.5%,意味着负利率进一步拉大到1.9%,也就意味着老百姓把1万元存到银行,一年后的只能买到相当于现在9560元的商品,即便加上一年定期利息250元,也还是亏了190元。

“从理财常识角度看,在市场动荡、方向不明的情况下,最好选择短期理财产品,在稳健收益的同时,还可保持资金流动性。”据李洛军介绍,由于理财产品的收益率会随着利率调整作同向浮动,投资者目前如果购买长期产品,就无法在加息后及时调整收益。通常来讲,加息后银行的理财产品收益会相对提高,在预期进入加息周期的情况下,选择短期理财产品既能获得比定期存款较高的收益,又能为购买更高收益产品做准备。

“不买看不明白”的理财产品

近日,涧西区的魏女士遇到一件烦心事,她被某银行工作人员忽悠着花3万元买了一款理财产品,眼下急等用钱,却被告知,不能赎回。记者到我市某银行网点了解情况,随机询问了几名办理业务的市民,他们也反映,许多理财产品说明书中的专业术语常常让人看得一头雾水。

“看懂产品说明,搞清楚风险是买理财产品最根本前提。”招商银行洛阳分行金融理财经理许帅峰指出,魏女士的遭遇为我们购买理财产品敲响警钟。他建议,市民在购买理财产品前要对产品说明书中的关键要素认真研读,如:发行期、计息期、到期日、付息日等几个关键日期,要弄清楚;对本金是否保障、产品风险属性。同时,具体投资方向直接决定产品的风险和收益。必要时,要向客户经理详细咨询理财产品发行时间、金额、收益率、风险程度等。

认清理财产品风险

“很多投资者在购买理财产品时考虑较多的是收益或者本金是否安全,事实上流动性风险也是必须关注的。”李洛军表示,风险与收益是成正比的,投资者在选择银行理财产品时,不能简单地把它当作活期存款打理,应该结合自己的风险承受能力和产品的投资方向进行综合考虑,尽量选择和自己风险偏好相对等的理财产品。

光大银行洛阳分行财富管理中心主任、国际注册金融理财师(CFP)谢科说,投资者购买理财产品时要多问自己一个问题:“我所投资的这笔资金未来是否有其他用处?”最好保证财务流动需求,以备不时之需。因为理财产品在存续期里是不能赎回的,银行的结构型理财产品需要将募集的资金做专项投资,资金需划拨至专用账户。

如果像魏女士一样急于用钱怎么办?谢科说,可以用理财产品做抵押贷款,如光大银行洛阳分行就有用理财产品90%进行贷款的业务。许帅峰也证实有少量理财产品(保本型)是可以抵押贷款的。

最后,几位专家提醒市民,投资前,要结合自身及家庭整体理财计划,对资金的流动性、收益性、风险性等要考虑充分。

聚焦网购④

秒杀:把时间转为金钱

□见习记者 宋锋辉

随着网络购物的发展壮大,不少人游走于网店和消费者之间,逐渐衍生出许多新兴的职业或“生财之道”。比如有给网店做模特的“麻豆”,有给别人出主意解决问题的“威客”,有帮商家使用产品帮忙宣传的“试客”,也有帮消费者讨价还价的“砍价师”,还有凭借高超的出手速度和技术赚钱的“秒杀客”。现在就让我们了解一下,网络购物催生的新职业“秒杀客”们的“生意经”。

秒杀是一种态度,也是一种“技术”

“奥利奥”(网名)是从广州到洛阳来上学的大三学生,现在正是实习时间,他却做起了“秒杀客”。他起初是利用业余时间通过秒杀的方式购物,后来发现这方面有商机存在,就做起了专业的“秒杀客”,通过帮别人成功“秒”到限时限量的商品来赚钱。

他说,秒杀,许多人往往会认为这只是个动词。但是,网友奥利奥告诉记者,通过秒杀来购买到自己喜欢的商品其实是一种生活态度。靠秒杀来购买商品的消费者就被网友们称为“秒杀客”。秒杀客是从“抢抢族”衍生出来的。在网上购物,遇到特价优惠活动,大家蜂拥而上,纷纷抢购,能够胜出者往往以“秒”论英雄。能够从上百万的网友中成功秒杀到心仪的商品,自

然感觉不一样。因此,众多网友为了寻求这种从千军万马中杀出的刺激和分秒之间的成功快感,对此情有独钟,把这种购物方式当初了一种生活态度。

许多消费者可能有这样的困惑:我也经常参与一些秒杀活动,可是总是不能成功秒杀到我喜欢的东西,这是怎么回事呢?

奥利奥说,秒杀需要花时间去关注,同时还需要一定的运气,而更重要的是需要很高的“技术”。秒杀客们要经常到各个网站上去寻找限量热门商品的抢购活动,找到之后先填写好收货地址等相关的信息。等活动即将开始时,提前到抢购页面熟悉情况,并做好准备,时间一到立即按下鼠标。只有这样才能有成功的希望。

“秒”到万元月薪的生意经

随着秒杀这种抢购方式的发展,逐渐出现一些出手快、技术好的网友以此为职业,专门帮消费者秒杀,并从中赚钱。那么他们是怎么做成这种生意的呢?

“如果有人看中网上限时、限量抢的物件,就会联系我们。”据“奥利奥”介绍,他们有专门的人负责接单。“秒”到后会收取手续费,不成功则不收费。手续费多少不一定,要根据商品的具体情况而定,一般是在200元—300元之间。比如飞机票,千元以上的飞机票,“秒”到手的都不

到100元,我们会收200元或者300元的手续费。还有的秒杀客是和网店有联系的,网店卖出去商品后也要给秒杀客抽取佣金。也就是说,有的秒杀客是“双向收费”的。

那么秒杀客能够赚到多少钱呢?据奥利奥说,他现在每个月的平均收入在5000元—10000元之间,好的时候会更多。国庆节期间,随着旅游高峰的到来,他帮人秒杀旅游门票和飞机票,十月一个月就赚了30000元。

秒杀也要小心上当受骗

限时限量的商品,通过“秒杀”获得,既便宜有优质,消费者自然欢喜,可是这中间却也要谨防上当。奥利奥说,他就时常听说有消费者上当受骗。比如,有的消费者预先交了手续费,可是最后却落得财物两空。还有一些网站出售所谓的“秒杀”软件,也

可能是骗人的。对此,奥利奥说,帮助顾客秒杀通常是事后收费,如果不成功是不收费,所以建议消费者不要事先付款。至于,秒杀软件更是不要轻信。

此外,防止上当的另一个重要途径就是去相关的网站查询交易记录。

保险帮办

热线通 疑问消—— 63258690 为您解除疑惑

只要您有与保险相关的问题,都可致电63258690。

本期嘉宾:中国太平洋人寿保险公司洛阳中心支公司营销部经理李玉萍

问:我已经办的有社保了,还有办商业养老保险吗?社保和商业保险有啥区别呀?

答:一句话说起来就是——社保是米饭,商业养老保险是菜和肉。从目前的社保平均水平来看,社保的养老金替代率约为30%,也就是说目前拿3000元月薪的市民,退休

后拿到的社养老金大约为900元。因此,仅靠社养老金难以保证退休后的生活质量。

从目前来看,商业养老保险一般应占总养老费用的40%。商业养老保险作为社会统筹养老保险的补充,它和社保一样,帮助客户积少成多,不一样的是其交费方式相对简单,一年只需要交费一次。它和社保一样年轻的时候攒年老时的养老钱,不一样的是所交的钱将来全部返还作为你的养老金。所以客户可以根据自己的经济状况来选择每年

的交费额度,未雨绸缪老年生活。

因此保险专家这样说:“如果将养老金比作一顿饭的话,社保是米饭,而商业保险是菜和肉。”社保与商业养老保险是互补关系,都是养老金不可或缺的部分。

